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ÖNEMLİ BAŞLIKLAR 
 

Türkiye 
Fitch Ratings, Türk bankalarının borçlanma kağıdı ihraçlarındaki artışın yatırımcı güveninin 
toparlandığına işaret ettiğini açıkladı. 
 
Dolar/TL 32.2 civarında yatay seyir izlemeye devam ederken Merkez Bankası'nın politika faizini 
%50'de sabit tutması beklenen Para Politikası Kurulu (PPK) toplantısında vereceği mesajlar 
izleniyor. 
 
TCMB, beklentilerin üzerinde seyreden enflasyonu kontrol altına almak adına Mart ayında yaptığı 
sürpriz sıkılaştırma ardından Nisan'da politika faizini sabit tutmuştu. 
 
Enflasyonda zirve bu ay %75-76 seviyesinde bekleniyor. Piyasa beklentisi enflasyonun bu yılı %43 
civarında tamamlayacağı yönünde. TCMB'nin yıl sonu güncel tahmini ise %38 seviyesinde. Bu 
kapsamda PPK'da güncel enflasyon ve para politikası mesajları yakından takip edilecek. 
 
Bugün Mayıs ayı tüketici güven endeksi, haftalık BDDK ve TCMB verileri ile Hazine'nin iç piyasada 
gerçekleştireceği iki yıl vadeli euro cinsi tahvil ve kira sertifikası doğrudan satışı da bulunuyor. 
 
ABD 
Fed’in toplantı tutanakları, yetkililerin enflasyon konusunda endişeli olduğunu ve bazı üyelerin 
enflasyon risklerinin artması durumunda para politikasında sıkılaşmaya gitmeye hazır olduğunu 
gösterdi. Tutanaklarda bilanço küçültme hızına dair de mesajlar verildi. 
 
Goldman Sachs CEO'su David Solomon Fed'in bu yıl faiz indirimine gitme ihtimalinin düşük 
olduğunu söyledi. 
 
Avrupa 
Avrupa Merkez Bankası Başkanı Christine Lagarde, tüketici fiyatlarındaki hızlı artışın artık büyük 
ölçüde kontrol altına alınmasıyla gelecek ay faiz indiriminin muhtemel olduğunu belirtti. 
 
Dünya 
Uluslararası kredi derecelendirme kuruluşu Fitch Ratings, küresel enflasyon oranlarının düştüğünü 
ancak hizmet sektörü fiyatlarındaki inatçı artışın bu düşüşleri aksattığını belirtti. 
 
 
 

PARİTELER 

➢ USD/TL  
Yurt içerisinde yabancı portföy akımları ile beraber TCMB’nin rezervlerinde iyileşme devam 

etmekte. Bugün haftalık para ve banka istatistiklerinden son durumu takip edeceğiz. Aynı 

zamanda TCMB bugün faiz kararını açıklayacak. Piyasadaki ağırlıklı görüş faizlerin sabit 

bırakılması yönünde. Karar ile birlikte karar metninde verilecek mesajlar yakından takip edilecek. 

ABD tarafında ise Fed Toplantı Tutanakları, dezenflasyon sürecinin beklenenden daha uzun 

sürebileceğini, bazı Fed yetkililerinin ise gerekmesi durumunda faiz oranlarını artırmaya açık 



olduğunu bildirdi. Verinin fiyatlamalara etkisi olmadı. Bugün ABD’de öncü PMI verileri ön plana 

çıkacak 

Teknik Analiz: Dolar/TL haftanın yatay negatif hareketlerine devam ediyor ve şuan  32,15 

seviyesinden işlem görüyor. Bugün ABD tarafında veriler var bu sebeple gün içinde  yukarı yönlü 

hareketlerde 32,30 seviyelerini aşağı yönlü hareketlerde ise 32 seviyelerini takip ediyor olacağız. 

Destekler: 32 
Dirençler:32,30/32,50 

 

➢ EUR/TL  
Avrupa merkez bankası başkanı Lagarde önceki gün haziran ayında faiz indirimine dair ılımlı 

açıklamalarda bulundu. Euro bölgesi için enflasyonun kontrol altında olduğundan emin olduklarını 

vurguladı. Bugün Türkiye’de ise merkez bankası para politikası faiz kararı açıklanacak. Yüzde 50 

olan seviyenin sabit bırakılması bekleniyor. Avrupa’da ise PMI verileri, Türkiye’de ise döviz 

rezervleri takip edilecek. 

Teknik Analiz: Teknik olarak ilk direnç noktası olarak 35 seviyesi takip edilebilir. Bu seviye üstünde 

fiyatlamalarda ise 35,20 bölgeleri diğer direnç seviyeleri olarak ön plana çıkıyor. Geri çekilmelerde 

35 seviyesi altındaki fiyatlamalarda 34,50  takip ediliyor olacak. 

Destekler: 34,50 
Dirençler:34,80/35/35,20 
 



 

➢ GBP/TL  
İngiltere'de enflasyonun Nisan ayında beklenenden daha az düşmesi, yatırımcıların gelecek ay 

BoE'nin faiz indirimine ilişkin bahislerini düşürmesine yol açtı. Ülkenin Tüketici Fiyat Endeksi 

(TÜFE) Mart ayındaki %3,2'ye kıyasla Nisan ayında yıllık bazda %2,3 arttı. Ulusal İstatistik Ofisi'nin 

Çarşamba günü bildirdiğine göre, bu rakam Temmuz 2021'den bu yana en düşük seviyeyi 

kaydetti. İngiltere'de TÜFE'nin yükselmesi Sterlin'i (GBP) destekliyor ve GBP/USD paritesi için bir 

kuyruk rüzgârı yaratıyor. Piyasalar, Haziran ayında BoE'nin faiz indirimi olasılığını Salı günkü %50 

seviyesinden sadece %18'e düşürdü. Bugünün ilerleyen saatlerinde ise İngiltere ve ABD'den flaş 

Satın Alma Yöneticileri Endeksi (PMI) raporları açıklanacak. 

Teknik Analiz: GBP/TL bugün 40,90 seviyelerinden işlem görüyor. Günün ilerleyen saatlerinde 

Birleşik Krallık’ta veriler var. Bu sebeple 41 seviyesi üzerinde 41,10 seviyelerini direnç 41 seviyesi 

altında ise 40,80 seviyelerini destek olarak takip ediyor olacağız.  

Destekler:40,80/ 40,60 

Dirençler:41/41,30/40,55 

 

 

➢ ALTIN   



Altın fiyatları, ABD’nin faiz indirimi beklentileri, artan jeopolitik risklerşe birlikte ons altın yeni 

rekor seviyelerini teste etti. Fiyatlamalarda oynaklık ve dalga boyu artışı izledik. Dolayısıyla 

soluksuz yükseliş ardından kar realizasyonları normal karşılamaktayız. Fed’in toplantı tutanakları, 

yetkililerin enflasyon konusunda endişeli olduğunu ve bazı üyelerin enflasyon risklerinin artması 

durumunda para politikasında sıkılaşmaya gitmeye hazır olduğunu gösterdi. Tutanaklarda 

bilanço küçültme hızına dair de mesajlar verildi. Öte yandan Goldman Sachs CEO'su David 

Solomon Fed'in bu yıl faiz indirimine gitme ihtimalinin düşük olduğunu söyledi. Tüm bu gelişmeler 

ile birlikte ons altın 2386 dolar destek seviyesini aşağı yönlü kırdı. Teknik olarak kısa vadeli satış 

baskıları devam edebilir. Ancak sarı metalde geri çekilmeler alım fırsatı yaratabilir. Orta ve uzun 

vadede görüşümüz olumlu olmaya devam etmektedir.  

Teknik Analiz: Ons altında izlediğimiz sert yükseliş sonrasında geri çekilmeler devam ediyor. 

Yukarı ve aşağıda gerçekleşen volatil hareketler sonrası fiyat hareketlerinin bir yerde oturması ve 

stabilleşmesi önemlidir. Daha güçlü destek ve direnç yaratır. Geri çekilmelerin devam etmesi 

halinde 22 günlük hareketli ortalaması olan 2350 bölgesi kririk destek bölgesi olarak izlenebilir. 

2350 bölgesinden tepki alımı gelip gelmeyeceği önemli olacaktır. 2350 seviyesinden tepki alımı 

geldiği takdirde 2385 direnç bölgesine doğru yükseliş hareketi oluşabilir.  

Destekler:2250/2300 

Dirençler:2430/2450 

 

 
 

➢ PETROL 
Petrol fiyatları, ABD Ham petrol stok verilerinin beklenti üstü gelmesi ile birlikte aşağı yönlü 

hareketine güç kazandırdı. Fed’in enflasyon konusunda endişeleleri, faiz oranlarını daha uzun süre 

yüksek tutabilecek olmaları ve risklerin artması durumunda para politikasında sıkılaşmaya 

gitmeye hazır olduklarını göstermesi fiyatların aşağı yönlü hareketini destekledi. Öte yandan 

bugün gelecek olan ABD PMI verileri piyasa tarafından takip ediliyor olacak. 

 



 
 

➢ 5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 260,440 seviyesinden işlem görüyor.  

 

TR: 

SAATİ 

PARA 

BİRİMİ 
ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ ÖNCEKİ  

11:00 EUR 
İmalat Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) 

(May) 
46,2 

                        
45,7 

 

11:00 EUR 
S&P Global Bileşik Satın Alma Müdürleri 

Endeksi (PMI) (May)  
52,0 51,7 

11:00 EUR 
Hizmet Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) 

(May)  
53,6 53,3 

11:30 GBP Bileşik PMI  54,0 54,1 



 

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
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Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece 
bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati olmadan 
herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer 
araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin 
değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye 
çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia 
etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken 
olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol 
Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle 
bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde 
yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 
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11:30 GBP 
Hizmet Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) 

  
54,7 55,0 

14:00 TRY Bir Hafta Vadeli Repo Faiz Oranı (May) 50,00% 50,00% 

14:00 TRY Gecelik Borçlanma Faizi (May)  47,00% 

14:00 TRY Gecelik Faiz Oranları (May)  53,00% 

  İşsizlik Haklarından Yararlanma Başvuruları 220K 222K 

16:45 USD 
Üretim Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) 

(May) 
50,0 50,0 

16:45 USD 
S&P Global Bileşik Satın Alma Müdürleri 

Endeksi (May)   
51.1 51,3 

16:45 USD 
Hizmet Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) 

(May)  
51,2 51,3 

17:00 USD Yeni Konut Satışları (Nis)   

20:00 USD 
10 Yıllık Enflasyon Korumalı Hazine 

Senetleri (TIPS) Müzayedesi 
 1,932% 

23:30 USD Fed's Balance Sheet  7,304B 



 


